

「薪火相傳」平台系列：東江水供港探索之旅（2024/25）
師生分享

計劃名稱：「薪火相傳」平台系列：東江水供港探索之旅（2024/25）

交流地點：東莞、深圳

分享類別：教師感言

=====
是次帶領同學參與「東江水供港探索之旅」讓我深切體會到國家對香港民生福祉的關懷和重視。同學不僅拓展了視野，更深刻認識到每一滴東江水背後的國家情懷與科技力量。

在太園泵站實地考察時，師生們親眼見證了保障香港供水安全的首道屏障。現代化的水務處理設施運作精密，令同學讚嘆不已。參觀東深供水工程紀念園時，那些珍貴的歷史照片與文物，展示了建設者們「要高山低頭、令河水倒流」的奮鬥精神。國家為確保香港供水安全，不惜斥資將取水口上移，這份無私的關懷，令每一位參與的師生深受感動。

同學於參與水質測試的環節中感受到國家對供水水質的嚴格把關，這種體驗式學習讓同學真切感受到國家對供水水質的嚴謹態度。更令人欣慰的是，同學全程展現出求知熱情，認真記錄學習重點，積極提問，展現了香港年輕一代的優秀素養。

相信這次考察所獲得的知識與感悟，必將成為同學成長歷程中寶貴的一課。在此，特別感謝教育局的精心安排，讓我們的學生有機會親身感受這條連繫粵港的「生命水線」之偉大意義。這不僅是一趟知識之旅，更是一堂生動的國民教育課，讓年輕一代真切體會到祖國對香港的深厚情誼。

新界鄉議局元朗區中學

關姬遜副校長